全市358个"光荣从警世家"获颁纪念牌

本报讯(文/图记者 赵艳君) "留恋、不舍,离不开、放不下……"1 月10日,刚刚退休的老警察、市公安 局原二级高级警长李振立,在全市公 安机关"光荣从警世家"座谈会上的一 席话,让人泪目。

当日是第三个"中国人民警察 节",聊城市公安局召开座谈会,全市 公安机关15个两代以上从警世家家庭 代表,现场获颁"光荣从警世家"纪念 牌。李振立等6名来自不同岗位的人 民警察,分别讲述了他们两代或三代 人的从警故事,现场掌声阵阵,气氛热 烈感人。

传承公安精神, 赓续忠诚血脉。 全市公安机关有10个三代从警世家, 348个两代从警世家,这358个"特殊家 庭"薪火相传、前赴后继,筑起了一道 维护社会和谐稳定、守卫人民安居乐 业的钢铁长城。

他们中有在公安岗位默默奉献青 春、为公安工作作出突出贡献的老同 志,更多的是在继承优良传统中成长 起来的新一代。

"从警39年,曾从事公安教育、政 工、监管工作,也包过村,下过乡,临退 休这三年,一直坚持在抗疫一线。"谈 及自己的从警感悟,李振立坦言,身虽 退休,但心仍在警营,未来,他将继续 为聊城公安"争创一流"发挥余热,献 计献策。

"我的父亲生前就职于冠县公安 局森林警察大队,2005年冬,连续奋战 12个昼夜,突发脑溢血牺牲在工作一 线,把生命献给了他日夜守护的数十 万亩林海……"提及父辈,冠县公安局



"光荣从警世家"家庭代表现场获颁纪念牌

店子派出所教导员白占东一度哽咽, 但言语依然铿锵有力,他说,之所以同 样选择这一身藏蓝,是因为他从父亲 身上获得了力量。

来自三代从警世家的李文昊,是 莘县公安局燕塔派出所民警,他说,爷 爷、父亲都是警察,自己从小就深感 "警察"二字重若千钧,蕴含无穷无尽 之力,它不仅是一份职业,更是一份庄 严的承诺。

6位从警家庭代表,从不同角度畅 谈了从警感悟,表明了争创一流、再创佳 绩的信心和决心,展现了一代又一代公 安人挺立潮头、英勇向前的满腔赤诚。

"年轻民警,要继承老一辈执着刚 毅、奋勇向前、锲而不舍、永不言败的品 质,在急难险重任务面前,勇于担当,冲 到一线;在侦办处置重大案事件面前, 挺身而出,冲到一线。遇到挫折撑得 住,关键时刻顶得住,始终以顽强拼搏

的精神和饱满的工作热情投入到公安 工作中,奋发图强,再接再厉,为推动 公安事业发展进步,维护社会大局稳 定,再立新功、再创辉煌。"当天的座谈 会上,副市长、市公安局局长李强对全 市公安机关"从警世家"的辛勤付出和 工作成绩给予充分肯定,对年轻一代 传承红色基因、开创公安事业未来提 出了殷切期望。

赶大集 送平安

1月10日,在聊城 城区堤口路大集,聊城 市交巡警支队直属二大 队民警向群众发放交通 安全宣传材料,让广大 群众了解交通法律法 规,做到文明、安全出

■ 本报通讯员 孙芳宜



法治进行时

学深悟透笃行 善作善为善成

-聊城公安把党的二十大精神融入公安工作和队伍建设

■ 文/图 本报记者 王军豪 本报通讯员 付延涛

"诈骗! 千万不要转!"东阿县新 城街道的王女士刚到银行欲将10万元 转到"指定账户",就被火速赶来的反 诈民警当场制止; 茌平区樊大哥家就 要下崽的老母猪突然不见了,派出所 民警加班加点,连午饭都没吃,前后忙 活7个小时,终于让半夜出走的猪妈 妈平安回家;开发区一女孩哭泣着拨 打110报警电话欲跳楼自杀,接警员李 娜温情"话疗"60分钟,会同处警民警 成功救下她……这是聊城公安全心全 意打防管控保平安的工作缩影,也是 将学习宣传贯彻党的二十大精神转化 为推动公安工作实际行动的生动实

"抓学习注重人心人脑,抓结合注 重成果转化,坚持学深悟透笃行,善作 善为善成,教育引导广大民辅警将学 习宣传贯彻党的二十大精神转化为履 职尽责的强大动力,以更加昂扬的精 神状态、更加务实的工作作风,推动全 市公安工作高质量发展。"1月12日,副 市长、市公安局局长李强表示,市公安 局通过强化顶层设计、做好统筹安排, 确保把党的二十大精神融入公安工作 和队伍建设的方方面面,真正将学习成 果转化为推动公安工作的强大动力。

集中研讨、专题辅导、政治轮训、

现场教学……市公安局领导干部带头 谈感悟、讲体会、话工作,全市公安机关 广大民辅警读原著、学原文、悟原理。

市公安局将学习贯彻党的二十大 精神作为入警训练、晋升训练、专业训 练、发展训练的首课、主课、必修课,利 用红色资源、党建阵地、警察博物馆开 展沉浸式现场教育,做到全面学、系统 学、多方学、反复学。"大家交流心得、 碰撞思想,对标对表、查摆问题,完整、 准确、全面领会党的二十大精神,进一 步砥砺了人民公安为人民的初心使 命,激发了干事创业的激情热情。"市 公安局党建处处长魏恒涛说。

征文活动、知识竞赛、手抄原文、 事迹报告……市公安局通过比赛评 选、上墙展示、网站刊发、媒体推广等 方式,组织全体民辅警在抄中学、写中 思、赛中悟,真正实现了人人参与学 习、人人进行讨论、人人接受教育、人 人得到提高。"年有安排、季有主题、月 有计划、周有活动,确保学习贯彻党的 二十大精神抓在日常、严在经常、融入 平常。"市公安局党委委员、政治部主 任张兆刚说。

线下活动紧锣密鼓,线上教育丰 富多彩……市公安局将学习宣传贯彻 活动延伸到网上、"云"端,充分发挥公 安新媒体、公安网络便携化、便利化、 碎片化的优势,及时总结学习宣传贯 彻党的二十大精神的典型事例、主要



星空护学岗民警护送学生放学

做法,打造了随时学、随地学、随身学 的"指尖课堂""网络课堂"。"将理论术 语转化为百姓话语,用'唠嗑式'方式 宣传党的二十大精神,这是新媒体语 言的优势和特点,我们接受得快、吸收 得好。"东阿县公安局铜城派出所所长 郭宗泉说。

聊城公安将打造过硬队伍、提升 公安工作作为学习贯彻党的二十大精 神的"炼金炉""试金石",全力以赴战 疫情、防风险、保安全、护稳定、促发 展,以永不懈怠的精神状态和一往无

前的奋斗姿态为中国式现代化保驾护 航,奋力谱写公安工作新篇章。一窗 通办、一网通办、一证通办、全天通办 "四个通办"改革"勇往直前",140余项 业务实现网上办理;"零点行动""三重三 见""三联三巡""星空护学"等工作经验 迭出,"红旗窗口""最美警察""创新标 兵""破案能手"层出不穷……全市公 安民辅警以学习贯彻党的二十大精神 焕发出的蓬勃力量,全警全力夯实打 击防范违法犯罪的铜墙铁壁,构筑了 安全稳定、和谐幸福的美好家园。

法治视界

我市启动"清风2023"专项行动

打击农村赌博违法犯罪

本报讯(记者 赵艳君)1月11 日,聊城市公安局发布通告称,即日起 至2023年4月底,在全市范围内组织开 展"清风2023"专项行动。行动中,将 依法从严打击农村赌博等突出违法犯 罪,全面整治农村地下赌场乱象,不断 净化农村社会风气,全力为乡村振兴创 造平安稳定的社会治安环境。

根据《中华人民共和国刑法》《中华 人民共和国治安管理处罚法》等相关法 律规定,凡在山林野地、偏僻民宅、店铺 祠堂、工棚鱼塘、养殖场、废弃厂房、乡 镇宾馆酒店、棋牌茶室等农村地区以各 种形式开设赌场、聚众赌博的,将依法 予以严惩。

通告明确表示,对开设赌场、聚众 赌博的组织者、经营者、获利者和团伙 骨干成员;对在赌博场所暴力护赌、"宰 客"敲诈的黑恶势力团伙组织领导者、

积极参与者;对明知他人开设赌场,仍 为其提供场地、资金、工具等条件的人 员;对为赌博活动充当"保护伞"的人 员;对以赌博为业,多次参赌聚赌的重 点人员、前科人员,将依法予以严惩。

乡镇干部、国家公职人员等参赌涉 赌的,从严追究其法律责任,并通报纪 委监察部门。涉赌人员主动到公安机 关投案自首、检举他人赌博违法犯罪并 经查证属实的,依法从轻、减轻或者免 于处罚。

市公安局倡议,全市人民要行动起 来,积极参与到禁赌活动中。对发现的 赌博行为要及时向公安机关举报、揭 发;对举报揭发的公民,公安机关将依 法予以保护,对举报有功人员,将依据 《山东省黄赌违法犯罪举报奖励办法》 视情予以奖励。

临清市人民法院

发出首份《夫妻共同财产申报告知书》

本报讯 (通讯员 王希玉 黄萌 萌)1月9日,临清市人民法院向一起 离婚纠纷案件双方当事人发出《离婚案 件当事人夫妻共同财产申报告知书》。 据悉,这是自2023年1月1日实施新修 订的《中华人民共和国妇女权益保障 法》以来,该院发出的首份《夫妻共同财 产申报告知书》。

女方尚某与男方赵某经人介绍认 识,相处一段时间后登记结婚,婚后育 有一子。近日,尚某以双方性格不合导 致夫妻感情破裂为由向法院诉请离婚。

为平等保障当事人的合法权益,确 定离婚双方的财产分割范围,该院制定 《夫妻共同财产申报告知书》《夫妻共同 财产申报表》,并送达双方当事人,告知 相关注意事项,敦促当事人依法如实向 法院申报全部夫妻共同财产。

该案承办法官王禄生介绍,在离婚

纠纷案件的审理中,全面、准确地查清 夫妻共同财产是长期以来困扰法官的 难题。新修订的《中华人民共和国妇女 权益保障法》首次将离婚诉讼期间夫妻 共同财产申报义务明确为法定义务。 敦促当事人积极主动申报夫妻共同财 产,便于法院最大限度查清离婚案件当 事人的财产状况,有利于准确查明案件 事实,同时也有利于提高诉讼效率,节 约司法资源。

"四级法院审级职能定位改革试点 工作开展以来,临清市人民法院积极探 索,主动作为,着力一审准确查明案件 事实,此次发出的《夫妻共同财产申报 告知书》便是在家事审判工作中的一次 全新尝试。我们将继续创新举措,在一 审准确查明案件事实上下功夫,努力提 升人民群众的获得感和满意度。"该院 党组成员、副院长马学刚说。

护好治病养老"钱袋子"

■ 本报通讯员 王希玉

近日,莘县人民法院审理了一起养 老诈骗案。

2009年12月至2011年10月,郭某 系某人寿保险公司代理制员工。2009 年12月,其表妹窦某经郭某介绍,也出 于对自己养老攒钱的需要,通过郭某从 保险公司为目己和丈夫各购头分红型 终身寿险一份,保费交纳期限为10 年。每年窦某夫妻都将保费交予郭某, 由郭某为其续交保费。

郭某在为窦某夫妇交纳3年保险 费之后,不再代理销售保险业务。但是 郭某隐瞒该事实,又连续收取窦某夫妇 7年的保险费70258元。收取的这些 钱,郭某并未上交保险公司,而是用于 家庭支出、偿还债务等,致使窦某夫妻 投保的保险因没有续交保险费而失

效。窦某住院后到保险公司理赔才发 现,郭某并未如约帮其交纳保险费。

莘县人民法院审理认为,被告人郭 某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真 相,骗取他人财物,数额较大,其行为构 成诈骗罪。据此,法院依法作出判决:被 告人郭某犯诈骗罪,判处有期徒刑二 年,缓刑三年,并处罚金人民币1万元。

全国打击整治养老诈骗专项行动 开展以来,全市两级法院突出打击重 点,贯彻落实"稳、准、狠"的总要求,坚 决打击以提供"养老服务"、投资"养老 项目"、销售"养老产品"、宣称"以房养 老"、代办"养老保险"、开展"养老帮扶" 等为名实施的六类养老诈骗犯罪,坚决 遏制养老诈骗犯罪蔓延。截至目前,全 市两级法院共受理涉养老诈骗案件81 件,审结50件,判处被告人97人,其中3人 被判处十年以上有期徒刑。

让群众感受司法温暖

-茌平区人民法院打响"暖心冬日"执行大会战

■ 本报通讯员 王希玉 张强

2022年11月以来, 茌平区人民法院 以涉民生执行案件为重点,组织开展"暖 心冬日"执行大会战,执结涉民生案件 128件,有力维护了弱势群体合法权益。

凌晨执行不间断

"被执行人刘某外出回来了,现躲 在他家老宅中。"2022年11月3日,申请 执行人陈某来到法院提供执行线索。 陈某申请的交通事故赔偿纠纷执行案 件,由于刘某的躲藏、规避,执行多年仍 没有结果。

次日凌晨,该院执行人员便来到被 执行人刘某住处,敲开家门。见此情 景,刘某一脸诧异,但仍然说外出打工 回来没有挣到钱。原来刘某一直使用 他人的手机号,导致查不到他的财产信 息。在执行法官的严肃教育下,刘某当 即向法院账户转款35.52万元,至此,该 案赔偿款执行到位。

线下执行不停顿

"你名下投保的这几份人寿保险是 你买的吗?"面对茌平区人民法院执行 人员的询问,案外人马某(被执行人林 某的女儿)说:"我刚参加工作,前几年 在上学,没有收入,没买过保险。"

该院对已经终结执行程序几年的 赔偿案件例行查询财产线索时,发现被 执行人林某曾有过购买人寿保险的记

录,而后名称变更。执行人员向马某核 实后,又到保险公司查询,显示原本在 林某名下的几笔人寿保险,因法院冻结 其账户,无法按时交保费,而把投保人 改为其女马某,继续投保。执行法官遂 依法对这几份保险进行了冻结。

针对网络查控被执行人财产存在 的不足之处,该院坚持通过到银行、证 券、保险、不动产登记部门等线下执行 方式核实、查找被执行人财产信息,运 用实地调查走访的方式探寻被执行人 的实际经营、居住状况等,弥补不足。

执行救助不放弃

陆某之妻与本村村民因琐事发生 肢体冲突,而后其妻住院抢救治疗无效 死亡。对方因故意伤害罪判处有期徒刑 13年,刑事附带民事赔偿陆某18万余

陆某申请执行后,该院法官利用司 法系统设备,远程会见被执行人,而被 执行人表示没有能力赔偿。由于被执 行人刑期较长,穷尽执行措施后,没有 发现被执行人有可供执行的财产,赔偿 款无法执行到位。

陆某本来就不富裕,为抢救其妻又 欠下债务,失去了对生活的信心。该院 经研究决定启动联动救助机制,申请聊 城市中级人民法院、山东省高级人民法 院联合救助,解决陆某的实际困难。 2022年12月初,省市两级法院救助款 各5万元到位,陆某终于露出了笑容。